

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap, hétfő és ünnepnapon nap kivételével.
 Szerkesztő és kiadóiroda:
 Budai-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szállási és anyagi részére vonatkozó irások és feljegyzések küldendők.
 Telefon: 141. szám.

Előfizetési ár:
 Helyben, hazához hordva
 Nyugodtára 2 korona.
 Felétre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Nyugodtára 3 k. 50 fl.
 Felétre 7 k. — fl.

 Egyes szára 2 fillér.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egyes szám 2 fillér. || Laptulajdonos: **A Nyomda-Részvénytársaság**

A családi pótlék.

Soha miniszter nem tett még olyan rokonszenves és olyan őszinttel fogadtat kijelentést, amikor állását elfoglalta, mint Teleszky János pénzügyminiszter, akinek első nyilvános miniszteri nyilatkozata az, hogy a kormányának legelső dolga lesz mihelyt a képviselőház munkaképessége helyreáll, hogy benyújtja és letárgyalja a tisztviselői családi pótlékról szóló törvényjavaslato.

Ebben a komoly ígérletben hinni kell és igazán nem csoda, ha a tisztviselők előtt ma nincs kedvesebb ember a pénzügyminiszternél, aki megváltást ígér annak a sok ezer hivatalnoknak, akiket a világ minden művelt állama közül éppen a magyar állam fizet a legnyomorúságosabban.

A magyar tisztviselő fizetése bizony csak addig elég úgy, ahogy, amíg az illető magánosan húzza az ígát, vagy legfeljebb kettőcsécsen próbálták kijönni a sovány dotációból.

Az első gyermek, a születéssel járó kiadásoktól kezdve már olyan terhet jelent a VII—VIII. fizetési osztályokban, amely okvetlenül felbillent a családi vagyonmerleget és okvetlenül adósságszalnára vezet.

Egy komolyabb, vagy húzomabb ideig tartó betegsége a gyermeknek, vagy a második gyermek világrajtotta pedig annyira növeli az adósságot, hogy azon már az öt év múlva elkövetkező előlépés nem segít, hiszen a gyermekek is nőnek és sajnos, a szülőknek nemcsak az öröme, hanem a kiadása, jobban mondva az adóssága is nő velük.

Kettőnél több gyermek pedig már valóságos katasztrófa a fentebb említett osztályokban levő tisztviselőknél.

Ilyenkor már annyi a gond, olyan nagy a nélkülözés, olyan keserves az élet, hogy a szegény tisztviselőből kivesz minden ambíció, minden törekvés, lelek nélküli géppé válik.

Attól, sajnos, még messze vagyunk, hogy a tisztviselők nehez és hágságos munkáját megjutalmazzuk, az állam pénzügyi helyzete, amelyet a rettenetes katonai terhek egyre rosszabbá tesznek, nem engedi ezt.

A tisztviselők nehez és nagyfontosságú munkáját azonban legalább megközelítőleg méltányosan fizetni nem jelentek-elemből állami kötelesség, mint a hadsereg fenntartásáról való gondoskodás.

Teleszky János pénzügyminiszter bejelentése alapján remelhető, hogy a tisztviselők méltányosabb dotálásához legközelebb megtörténik az első lépés a családi pótlék alakjában.

Ennek a reformnak szociális, népesedési és nemzeti előnyeit föllesznek tartjuk most fejtegetni, e helyett ramutának, hogy miután nincs okunk letételezni, hogy a kormányának a családi pótlékkal tükos mellékkeljál volnának, igen furcsa a penzügyminiszternek az a kijelentése, amely ezt a sok ezer család által régóta várt törvényt, illetve annak tárgyalását a politikai válság megoldásához kötötte.

Nincs semmi szükség arra, hogy a kormány bevárja, míg a képviselőház munkaképessége helyreáll. Nyújtsa csak be a családi pótlékról szóló javaslatot és a Ház azonnal munkaképes lesz! Egyetlen ülésen egyhangulag elfogadja a javaslatot.

A helyzet fordulóban.

Megtörtént az első lépés.

(A „K. L.” politikai tudósítójától)

A magyar parlamenti élet és vele az általános politika fordulóhoz közeledik. A kormány tegnap megjelentette, hogy döntő események vannak készül-ben Ennek a készülésnek már első lépése meg is történt. *Jankovich Béla* al elnök, aki a tanácskozást a mai ülés végén vezette, megállapította a munkapárti többséggel a holnapi ülés napirendjét és hitelesítette ugyancsak ezzel a munkapárti többséggel az ülés jegyzőkönyvét is, úgy, hogy az ellenzéki képviselők szószára jelentkezőket egyszerűen nem vette tekintetbe. Az első lépés tehát az obstrukció letérésére megtörtént és ez a mai eszt izeltől csak, amint ezt a munkapárton az ülés végén örömmel hirdették.

Návay lemondott.

Szerdán választják az új elnököt.

Ma délelőtt a Házban a munkapárt elnöksége értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy holnap terjeszki elő a Házban a Návay Lajos levelét, amelyben a Ház elnökségéről lemond.

Az elnökválasztást sze dara akár ják kitűzni

A kivándorlók.

Ebben az estendőben mult vasárnap reggel indult el a kivándorlóchó legtöbb utassal. Ennyi ebben az évben még nem vándorolt ki egy szerezre, — pontosan 1213 lélek. A harmadik osztályban levő 973 főtől, 152 gyermek és 15 csecsemő, a másodikban utazott 56 felnőt, 13 gyermek és 3 csecsemő, míg az első osztályba csak egy utas volt jegyet. Amikor egy kivándorlóchó időzik a fűmei kikötőben, mind annyiszor negy tömeg tekinti meg a hajót. Abtáziából tömegesen jönnek át a vendégek és 60 fillér belépti díj mellett nézik a nekik „újja, de nagy hajó” t. — Pedig

mily elnyező kési a most elindult „Ivernia” a szomorú sorsot ért „Titanic” hoz képest. A „Titanic” 45 000 tonna tartalmu, az „Ivernia” 14 800. Tehát háromszor kisebb a „Titanic” nál. A mi közönségünknek, amely első ízben van Fiumében vagy Abtáziában, „óriási” az ilyen hajó.

A közönség csak épen a hajó berendezését tanulmányozhatja, a hajó utasival nem beszélhet. Beszállás előtt csak azok az utasok vannak a hajón, a kik Triestben szállni k föl, míg a fűmei beszállásnál tilos már a közönség látogatása. A beszállás magá redkivül érdekes kép. Sorba sorakoznak a kivándorlók a rakparton, kezükben és vállukon a csekmőkük. Ezek kezükben nyitva tróják az uttlevelet. A redőr nézi át, aztán négy orvosi vizsgáló a beszélőket. A trachomás, gyenge elméjű utast, valamint tréhis lányt nem bocsátják be a hajóra.

A beszállás szép rendben történik. Jekfalussy Zoltán kivándorlási biztos és Pehler Lejos mindenütt találhatók: a hajón, fönt, lent, kint; mindenütt személyesen ellenőriznek, ügyelnek a tisztaságra, leguán esodáskatos rajd és tisztaság utalodik a hajón. Beszállás után esend lesz a rakparton. Csak a daruk dolgoznak szakadatlanul. Kiemelik a hajó belsejéből a temédekek sok át, a legnehezebbet is ép oly könnyedséggel, mint a legkönnyebbet. A berakolás is ilyen.

Amikor már mind az 1213 kivándorló együtt van, fölmegyek a hajóra, fölük személyesen meg tudni, mi indította őket a kivándorlásra.

A választás ismeretes, egyforma. — Ja, uram, — mondják — ii hon mi nem tudunk megélni. Ideháza 60—80 krajczár keresünk, ott künn 8—10 koronát naponta.

A legutóbb már volt kinn és így ismerik a viszonyokat.

Beszélttem egy esomé somogyi, szatmári, ugecsai, beregi, b hári stb. kivándorlóval, mind a ekeély npszám miatt panaszkodnak.

— A után — folytatták — nyakig vagyunk adósság gal. Kis földünk, kerükün, házuk van, de nagyon megvan telvelek. Anyit még nem tudunk keresni, hogy abból kifizethetők az adósságainkat.

Mintegy tíz kivándorló jött Margittárral.

— A föld ott — mondják — az uraké. Berbe nem adnak és ha adnak, nagyon drága. Parcellázásról meg szó st. Egy szabóesiflyán mondotta, hogy ott négyászás koronát kernek egy hold bérletért.

— Ki ud enyit fizetni? — mondják fájdalmassan. — Hat nem jobh, ha mi kimegyünk most és keresünk néhány ezer pangót, a után visszajönnék és veszünk földet, kifizetjük az adósságainkat?

El kell ismerni, igazra van.

Egy Temesvári kivándorlót iparos egy fatulatógyárban dolgozik, apja halála alkalmával ott von volt másfél hónapja. Háromezer korona kellett otthon, utazás, kifizette az adósságokat, temetési költség és mi egyéb. Most visszamegy Amerikába. A családja már ott van. De ha megtakarított valamit, ismét visszajön.

Egy pestmegyeri leány, Dusnok mellett levő községtől, mondja:

— A mi községünkbenél csak hárman mentünk ki. De Dusnok már érés, nép-telen. L. hatelenszág ott megélni. Kint majd csak megélünk.

A remény . . . Ez őnt beléjük még vigaszt. Biznak a sorsban. Csakhogy egy

szomorú körülményt figyeltem meg. Mindannyian, akik nem voltak kinti, a látlátában mennek ki. Nem tudják hogy mi lesz belőlük.

Milyen jó volna, ha állami felügyelet alatt álló állásközvetítőiroda Ellis Islandon, vagy annak közelében, hogy az sok járatlan, tapasztalatlan kivándorló és ezen valami lelketlen ügynök kezei közé. Ki tudja hány fo'dnik esik áldozatul tapasztalatlanságának?

A kivándorlás okát alaposan lehet megtudni egy ilyen hajón. Tizenkét nap alatt meg lehet tudni a magyar nép minden baját és az ezen valamiképp lezserkedő eredmények jobban mutatnak a népről fájó sebeire, bajaira és bajaira, mint akárhány közgazdasági író okfejtésel.

Jól tennek a gróf és földbírókcs urak, ha végighalgtatnak a kivándorlókat síró passzázt. Vajjon beszélhetnek és ók a "nemzettről", amikor az 6 makacsúságuk, szükmarkuságuk folytán hagyják el véreink az országot.

Az ember igazán sajnálva nézi végig ezeket a szegény embereket, akik kénytelenek itt hűyni ezt a szép országot és elmenni látlátlanba, ismeretlen emberek közé, halálgyárakba.

Őz azonban reménykednek. Jökevények Csakhamar összeel több vármegye fia, leülnek és — kártáznak. Alig telepedtek le a kijelölt helyekre, leülnek máriszoni, huszonegyezni.

Vizan folyik a beszélgetés otthonról, elmondják ügyes bájcs dolgait. Amott a sarokban előkerül a harmosika és csakhamar hüljük a szép, vig és buszmagyar dalokat.

Azt azonban nem lehet és nem szabad elhallgatni, hogy Amerikában a heti keresetet nem lehet egy éjszaka elverni. O, a kormány főkezi az ivási szenvedélyt, minden bajnok kulforsátt.

Nálunk is jobb lennének a viszonyok, ha a kereséskat szombatról vasárnap estig becsúsnák. E t nem teszük, mert a katonai molochnak kell a fogyasztási adó.

— Az állampolgárok jöleté.

Nyaralás.

(F.É) Május hó, vagyis a tavasz elmúltával nyarunkba csöppen a nyár, és 5 tikkasztó melegével s egyben azzal a gondallal is, vajjon hol nyaraljunk.

Hiába puzasztodunk a pénzügyi válságról s arról a sok minden kellemetlenségről, amely együtt jár vele. Hiába szidalmazuk az olaszokat, akik az 5 korszakunkban háborúba sodorták a vén Európát s ezzel közvetlen előidézői lettek a nagy pénztelenségnek, azért nyaralni, ha beáll a meleg idő, minden embernek kell. Ezt a kell szécsák akár erősebb is megnyomhatjuk, mert ebben a kies bit sem jelenté székában rejlik sok jobb sorsra érdemes család vagyoni és egyben e-aládi katasztrófája.

D: sok szép családi életet bolygattat már meg ez a négy betűből összetélt szöcska, hány boldogságnak ásta meg korai sírját, mert azok, akik használják ezt a kell szécsák, nem tudnak felülemelkedni azon a társadalmi elfogáson, hogy némely dolgot végig kell csinálni, akár török, akár szakad. Akár teleg a jövedelemből, akár csak szörnyő áldozatok árán volt az megszereshet.

Igy vagyunk a nyaralás kérdésével is. Oh be sokan szívesen nélkülöznek a nyaralás okozta gyönyörűségeket, ha az zall megkarihatná azt a témérked gondot, mit a nyaralási költségek megszerzése okoz. Sokan mennének inkább valami elhagyott tanjára, poros faluba, embertől, állattól elhagyott tájra, csak ne kellene azt a témérked költséget kiiz-

szadni, ami különösen egy nagy családú háztartásnak szükséges.

De hát nem lehet. A társadalmi állás, meg a szomszédok, de különösen a jó barátok és barátók megkívánják, hogy nyaralni menjünk. Akár jól esik, akár nem. Akár elbírja budgetünk a nagy kiadást, akár nem.

Mert utóvégre mindenki nem cselekedheti azt, mint a nagyvárosi nyár lábbon élni kívánó, de gyenge jövedelmű familia cselekedte, hogy nyaranta sürően elfüggönyözött u'cai ablakokkal jelzi mindenkinek, akit illet; hogy az "urasság" nyaralni ment, míg jömege az elűstetített szöcskában várja az éjszaka beköszöntét, hogy egy kis friss levegő szippantathatására kimerészkedjék a szabadba.

Nálunk vidékieknél az első huszonegy órában reá jömenek a turpisságra. Nekünk tehát tényleg nyaralni kell mennünk. Legfeljebb azt a luxust engedhetjük meg magunknak, hogy elszökünk valahová Kutyaágásra, ellenben anizxokat küldhetünk valamelyik ismerősnk által a Magas Tátrából, vagy aki még ekeelőbb akar lenni, valahoonan az Északi tenger mellékéről. Őszel azután traktált hatjuk ismerőseinket a gyönyörű nyaralóhelyről, melyet jömegek is csak a beszerzett leírásokból ismerünk.

Téhat nyaralni kell. Kell az ügyvédek, az orvosnak, a tanárnak, a hitelre számító kereskedőnek, a hivatalnoknak, szóval mindenkinek, aki csak a legesekélyebb szerepet is akarja társadalmunkban játszani. Nohát ha már mindenkinek kell nyaralni, akár telik, akár nem telik, legálabb igyekezzünk nyaralásunkat úgy megválasztani, hogy azzal, ha magunknak nem is, de legalább az országnak hasznára lehessünk.

S most ismét elővehetnők ékezzölásunkat s annak erejével próbálkozhoznánk, talán sikerül ez esztendőben a magyar fűrdőzöket Magyarországon megtartani. Talán megtudjuk érteni, hogy ha az a sok pénz, mit külföldi fűrdők hazontalan passziójára kidobunk, mind itt benn maradna abban a pénzsűkötben leledző országban, akkor talán mégis csak remélhető lenne, hogy ezek az áldatlan gazdasági viszonyok, melyek most uralkodnak, előbb vagy utóbb kedvezőre fordulnak.

D: mi nem is próbálkozunk ezzel. Minden esztendőben kiprédikáljuk a tudónkét s a külföldi fűrdők statisztikájából később mégis azt tudjuk meg, hogy az összes külföldi nagy és kisebb fűrdőhely idegen forgalmában, a magyarok adták a legnagyobb százalékot.

Pedig ugye bár, ez az ország a tejjel-mézrel folyó Kanaán? Itt fakadnak fel a legtöbb gyögyfórássok s természetile szépségeikben sem tud egyetlen külföldi fűrdőhely a miennkel vetekedni.

S a magyar fűrdőhelyek mégis elhanyagoltak, nem tudnak előbbre jutni, mert nem támogatja a magyar.

Vagy talán ez esztendőben mi csalódnok s a magyarok magyar fűrdőhelyeket frekvenciálnak ebben a szezonban? — Ó, mint szívösen szeretnénk ebben csalódni!

— A városi tb. fogalmazók kerelme. A városi tanácsot arra kérték a városi tb. fogalmazók, hogy fizetésüket előlegez havi részletekben milder hó 1 én folyósítsák. A tanács nem teljesítette a kérelmet.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 1-41

Naplár: 1912 év, Május hó 22, Szerda, Róm. kath.: Julia az vt., Protestáns: Julia, Górogóros: 1912 év Május hó 9, Izaiás pr., Izraelita: 5072 év Szivan 6, Sabouth. — Napkelté 4 óra 17 perc, Napnyugta 7 óra 37 perc, Napkorona 15 óra 20 perc. — Holdkelté 9 óra 39 perc, oldélet, Holdnyugta 12 óra 38 perc, éjjei. — Első negyed 23-an, 3 óra 11 perckor, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kékesmétré mérészeit jelentése szerint a kovekés 146 várakozás: Eléget, élvezte csapadék, zivatarok

Marólóg.

Tavaszi, nyári időszakokban mindig pontosan meglehet állapítani, hogy mikor vannak a városban tömeges mosások, sűrölások. Ilyenkor rohannak az anyák javveszekelő kicsinyeikkel a városzára első segélyért. A kicsike marólógót ivott.

Ezeknek a kicsiknek egyharmada meghal rövidesen, egyharmada a maró folyadéktól okozott bázisring szűküllet miatt hónapok, vagy évek mu'va pusztul el, talán egyharmada, akiknek a folyadék nem ment meg a gégecsőig. — marad meg az életnek.

Az bizonyos, hogy nem minden vidéken, de Keeskenéden nagyban divatozik a háztartásnál az úgynevezett zsiros szóda, amely 1—2 fillérért beszerzerve arra szolgál, hogy már erejével a mosást, fadény, padló sűrölést megkönnyítse.

A törvény a kereskedelemről kivonta a mérges anyagok árusítását. Az orvosok tudják csak legjobban, hogy az országban hány ezer és ezer marólóg mérgezettet látnak el segélyben.

Az öngyilkosjelöltekről, akik a zsiros szódat használják ütlevelek a másvilágra, ne beszéljünk. Az óknak sok minden áll rendelkezésükre, ha a marószódaohoz nem jutnának könnyen.

Beszéljünk csak a gyermek áldozatokról, akik pusztá gyermeki kíváncsiságnak áldoztati. Az anyát lehet menteni. Az a szegény sok sok gyermekű anya, tele gondalal, tele munkával, egy szűkes gorkij lakásban nem lehet eléggé vigyázatos, óvatos.

Ha elvonnák tőle, ha lehetetlenlennének neki a marószóda beszerzését, nem dőne össze a világ, keresne, találna más szeri, amivel muakáját megkönnyítené. Mert a marószódat csak azért használja, mert az a divatos, mert már azt látta az anyjától is.

It már igazán tenni kellene valmit. Ha a törvény nem sorozza a marószóda elűrűtést korlátok közé, úgy hatóságilag lehetne valami intézkedéssel ezt a botrányos gyermekgyilkosságokat lehetlenné tenni.

Alkosson a város szabályrendeletet, hogy a marószódat csak ipari célra és csakis bizonyos nagyobb mennyiségben adhat el a kereskedő. Ezzel a csekélységgel sok leiket meg lehetne menteni. Ha egy kilónál kevesebbet nem lehetne szerzeni, akkor nem lehetne minden lakásban, különösen nyomor lakásban bögében találni a mérges folyadékot.

Ami a 3 éves kisgyereket az anyja boltba küldhet egy két fillér zsiroszódáért, addig mindig lesznek kishalottak, össeéget torokkal.

— Elhalasztott bankett A Polgári Kór Füvesy Imre h főkapitány tisztele tőre a Berezvá szálloda éttermében 1 én szándékozott bankettet rendezni. Mivel 1 én lesz a diáknapja is, a bankettet a kór rendezőége 3 ikára halasztotta el.

— A pénzügyi bizottság ülése. A pénzügyi bizottság folyó hó 23-án délután 3 órakor ülést tart. Tárgyai: 1. A városi közoktatási részletben építési terveire, költségvetésére és művelésére beérkezett közérdekszerűségi bizottsági jelentés. 2. A területi részre kiosztásra bszerezéséről jelentés.

— A nyolcadik patika. A közérdekszerűségi bizottság 23-án délelőtt 11 órakor ülést tart. Tárgy: A helyben felállítandó nyolcadik gyógyszerári jogi sítvány kiadásának a városi közönség részére leendő kérése tárgyában indítvány. Az indítványt dr. Iványosi Szabó László jelentette be.

— A Szolnoki iparosok és kereskedők bankjának felszámolása. Szolnokról jelentik: A válságba jutott Szolnoki iparosok, kereskedők és garádk bankja rendkívüli közgyűlést tartott, melyen egyhangulag elhatározták a felszámolást. A felszámoló bizottságba bevásztották Haas Józsefet, Dánes Józsefet, dr. Szabó Bélát, Szemes Adolfot, dr. Weisz Istvánt, dr. Schwartz Sándort, a felügyelő-bizottságba Holczler Vilmost, Schatz Henriket, Kramer Mór és dr. Gyárfás Ferencet választották be.

— A bérköcsök. Papp György főkapitány indítványára a tegnapi tanácsülés foglalkozott a bérköcsök ügyével. A főkapitány javaslatát a tanács magévá tette. Elhatározta a bérköcsök számnak szaporítását s azt, hogy új taksát dolgozzanak ki, mert a mostani, mely 1885-ben készült, már nagyon elavult. E javaslatok kidolgozásával a tanács a főkapitányt bízta meg.

— A selyemhernyótenyésztők figyelmébe. A szolnoki selyemtenyésztési felügyelő közbírelt teszi, hogy a selyemhernyókat Kecskeméten ezen a héten K. Kis Jánosnéval Hosszu utca 12. szám alatt, Szikrának Kis Jánosnéval, Helveciában Hank Boldizsárnéval át lehet venni. Aki selyemhernyót akar tenyészteni, sűrűsen jellenkezők érte.

— **Leölté a sirály.** Tóth István bugaci intéző állatorvos tegnap egy sirályt lőtt le a bugaci pusztán. A sirály egy gyűrűvel volt megjelölve, melyen a magyar ornithologiai központi jelzése volt 1875 fő kelteve. A sirályt felküldik az ornithologiai központba.

— **Elvett lakorépendári könyv.** Siska Béni bugyi-i lakos jelentett tett az ottani csendőrségnek, hogy 8000 koronás lakorépendári könyvét ismeretlen tettes a lakásáról ellopta. A csendőrség megindította a nyomozást. Kiderült, hogy a lakorépendári könyvet Siska Béni Ambrus fiának a felesége vette el. A pénzübi ki is vett 400 koronát s annak egy részét el is költötte. Az eljárás folyik.

— **Az ágasegyházak kérelme.** Ágasegyháza 143 lakosa kérvényben fordult a tanácshoz egy szülésznői állomás létesítéséről és az iskola közelében szülésznői lakás kijelöléséről tárgyában. A tanács a kérvényt kiadta a tisztiorvosi hivatalnak véleményadás végett.

— **Járványos betegségek.** A tisztiorvosi hivatal jelentése szerint a f. hó 11-15-én Kecskeméten a következő járványos betegségek fordultak elő: tifusz 1 eset, mely halálal végződött; ka nyaró 25 eset, ezek közül 1 halálos volt; vörheny 29 eset, melyek közül 8 végződött halálal; difteria 4 eset, 1 halálos; szal és végül 3 szamarhurut eset, melyek közül 2 halálal végződött.

— **Panasz a bérköcsökre.** Sokszor megtörténik, hogy a kecsői és a jejjel értakban érkező vonatoknál a soros bérköcsök nem jelennek meg és így az érkező utasok gyalog kénytelenek a városba buszok orkálni. A rendőrség pedig a hibás bérköcsöket érzékenyen bünteti, de úgy látszik ez nem sokat használ. Most is Farkas Dömötör 14 es és H. Iványi István 30 as számú bérköcsök ellen indult meg a kihágási eljárás.

Értesitem

a m. t. verőközönséget, hogy tekintettel az **ünnep előtti hétre** a nagy forgalom miatt az alant jelzett árúkat egy **következő hétfőn** reklám árakért fogom árúszítani.

1 drb **csipke-batist** vagy **vászon-blous** 3 korona. Ujjonan érkeztet csipke szövetek méterje **30-40-50 fillér**, 1 méter szintartó mosó delein **40 fillér**. Leghímezés betétek méterje **15-20 és 25 fillér**, 1 drb csipke gallér 1 korona, **1:20 és 1:50 kor.** 1 méter 12 cm. széles selyem szalag minden szinben **50 fillér**. Nyers selyem napernyők divatszínben **5:50 kor.** 1 drb zephier férfi ing nyakkal vagy nyakk nélkül **2:50 és 3 korona**, 1 pár **5 soros kézzelő fehér és színes** 40 fillér, 1 drb tiszta selyem férfi nyakkendő **60-80 fillér** és 1 korona, 1 pár 60 cm. hosszú keztyű 1 korona. Tisztelettel:

Vajda Mihály.

— Az új kétkoronások. Csinos pénzdarabok mutogattak tegnap egymásnak Kecskeméten az emberek. Az új kétkoronások tartották tegnap bevonulásukat Kecskemétre. A csinos pénzdarabok jóval kisebbek a régi egyforintosoknál és vékonyabbak is. Igen csinos az alakjuk is a közönség, azt hisszük, igen szívesen fogadja majd őket, habár tagadhatatlan, hogy elődjök, a régi jó forintosok is igen szívesen fogadják ma is s büszkén sánálják mindenki, mikor kigurul a kezéből s más gazda után kívánczok. Az új kétkoronásoknak is igen szívesen fogadják. Csak jójének minél hamarább, — minél könnyebben és minél számosziban.

— **Modern Könyvtár.** A Gómró János szerkesztette Modern Könyvtárnak több új száma jelent meg most, amelyeknek mindegyike igen érdekes. Az első kötet (150 ki szám) Peterdi Adornak, a Kecskeméti is ismert költőnek új verses köte: A paszirta énekel cimen Ennek az egyszerű, őszinte poétának újabb fejlődés útj mutatják ezek a versek, amelyek a családi élet meghitt melegét, a falut, a mezőt éneklük meg megkapó közvetlenséggel. A második szám Goldziher Ignácnak, a világhírű magyar orientalistaéknak, egyik legalapvetőbb kisebb művét tartalmazza. Címe: Az iszlám újabb alakulásai. A harmadik szám a Könyvtár "Régi írók" című értekeenk és hányt pótlónak ígérköz, új sorozatát nyitja meg a Pathelin mesterrel, a Molière előtti francia vígjáték irodalom legremekebb termékekével, amelynek szerzője tulajvében ismeretlen. Ezt a kis műremeket most mutatta be vígjáték-előadásaink során a Nemzeti Színház, nagy sikerrel. A verses vígjátékot H. vesi Sándor fordította és dolgozta át szinpadra, briliánsan próbá- veresben. A Modern Könyvtárt az Athenaeum adja ki és egy számnak 40 fillér az ára. — A kötelek mindenütt kaphatók.

— **Szülősgazdak közgyűlése.** A Magyar Szülősgazdak O szágos Egyesülete f. hó 21-én d. u. 4 órakor tartja rendes közgyűlést Budapestén az O. M. G. E. nagytermében (IX., Köztelek u. 8.) A szököss jelentések során dr. Ducker János egyesületi igazgató előadást fog tartani "Horasztunk közérdekszerű jelenségeiről" és egyuttal határozati javaslatot is tesz az Magyarországi szülőszeti statisztikájának újabb kiadása ügyében.

— **Megmérgezett sertés.** Az alsó dabasi csendőrségnek a napokban megjelent Szabó János tehenész és elpanaszolta, hogy a sertése megdöglött s az állatorvosi vizsgálat konstátálta, hogy a sertést mérgezett kukoricával etették meg. A nyomozást megindították.

— **Veredések.** Szabó János örkényi lakost a múlt hét csütörtökjén Szanoszi Márton odavál lakos minden ok nélkül vasszilvával hátbaverte. ugy hogy Szabó 12 nap alatt gyógyuló, sérüléseket szenvedett. Az eljárás megindult.

— **Kérelmek.** Pecs város mai átiratában kérli, hogy ad Kecskemét a rendőrszabványoknak ruhálatányt. — Karánsebes az italmérésekre vonatkozó szabályrendeletükkel kér egy példányt.

— A Magyar Figyelő május 16-iki számában gróf Tisza a István megkezdte nagy tanulmányát Sadowától Sedanig, a melynek egyik részletét a magyar tudományos akadémiának naggyűlésén mutatta be. A tanulmányban a történetről objektívtáásával és az államférfi tudásával és belátásával adja elő azon mélyrötő és drámálag igazató eseményeket, amelyek az 1866 iki háborútól egészen a német császárság kialakulásáig Európá politikai térképét újalakították. Kenedi Géza "Bonnot iskolája" cimen igen érdekes megjegyzéseket tesz az anarchizmus által teljesen kikínáztott francia társadalom jelen helyzetére s a jövő alakulására. Modern Álomfények" cimen Palagyi Menyhért a feudalizmus tudományos kritikáját adja. A számban még két igen érdekes cikket találunk. Az egyikben G. zseti Gyula számla meg Grossinger Ferencről, a XVIII-ik században külföldön nagy szerepet játszott világszóláról, aki a Rozsarend megalapításával egyidőben világhírű lett. Dr. Laban Antal pedig a bécsi Theresianumról közöl igen érdekes adatokat. A szépirodalmi részben Herzoghy Ferenc "Móhás fele" című szimbolikusán is kiváló elbeszélést találjuk. Gazdag "Foljgyeztes" rovat egészíti ki a számnak gazdag és érdekesítő tartalmát. A Magyar Figyelő előzetési ára negyedeve 6 korona. — Kiadóhivatal Budapest, VI ker. Andrássy ut. 10. sz.

— **Reszeg ember.** Görög János 51 éves, helybeli illetőségű, foglalkozás nélkül egyént önuraltan részeg állapotban vitték be a Rákóczi úrál a rendőrség fogházába. Kijönadosása után elbocsátják.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. május 21. —

— **Szöletések.** Hertzburger Erzsébet rk. Gyenes Menyhért rk. Bodor Ilona rk. Virág Mária rk. Gyarmati Imre ref. Vince József rk. H. Nagy Mária ref. Keocsék Zsuzsanna ref. Orsó Ferenc rk. Gál Ferenc rk.

— **Halálozások.** Fekete Sándor ref. 1 hónapos, Szabó Mária 7 hónapos, Schreiber Magdolna rk. 3 éves, Bodor Gáborné Holló Magdolna rk. 41 éves, Nagy István ref. 16 hónapos.

— **Házasságok kötöttek.** Nagy János rk. Kása Mária rk.

Birtokváltások.

Farkas János és neje Almási Mária csalánosi 1 hold 749 négyszögöl szőlőt megvette Kiss Mátýásné Kiss Mária 1800 koronáért.

Francoek József és neje Halász Rozália V. Csongrádi utca 64 számú házat megvette Szentmiklósi Sámuel 28000 koronáért.

Öz. Csorba Menyhért utóbb dr. Holló B. láné Kéry Lidia V. Csongrádi utca 22 sz. házat megvette V. Nagy István és neje Sándor Mária 25000 koronáért.

Farkas János és neje Gyenes Mária VI. Csóka u. 7. számú házat megvette Virág Ferenc nés Szegeci Klárával 7000 koronáért.

Állatpiac.

május 21.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig.	1 44 K
Fiatal, közép, 220—300 klgig.	1 48 K
Fiatal, könnyű, 150—220 klgig.	1 52 K
Párónként 45 kelm élet és 4 %, levonással.	
1. rendű, öreg, nehéz.	1 40 K
1. rendű, öreg, nehéz.	— K
Párónként 50—60 klgm és 4 %, levonással.	
Fiatal, életsúlyban.	— K
Öreg, életsúlyban.	— K
Borjú kilonként.	1 18 K
Barka kilonként.	— 66 K
Barány.	— 70 K

